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Hnojník má dluhy a neví se, co
bude – informace tohoto typu se
objevily nedávno v tisku. 

„Dluhy naší obce souvisí s výsta-
vou školy v Hnojníku,“ říká staros-
ta obce Václav Vojar s tím, že stav-
ba byla realizována na základě
vydaného stavebního povolení 
z ledna 1997, kde se dodatkem
změnil předmět plnění a to tak, že
dílo bylo rozčleněno na část českou 
a část s polským jazykem vyučova-
cím, tedy na dva samostatné objek-
ty. „Toto rozhodnutí chápu jako poli-
tické a to poté vedlo i k navýšení
potřebných finančních prostředků.“

Z vlastních prostředků byla obec
nucena hradit vybavení obou částí
ZŠ (2,5 milionů Kč na vybavení
polské základní školy, 5 mil. Kč

pro českou ZŠ). Obec tyto pro-
středky získala z půjček od České
spořitelny a Komerční banky, které
bude splácet až do roku 2010.

„Částka finančních prostředků 
v původní výši 5,5 miliónů korun,
kterou obec nedodala z vlastních
zdrojů, byla po přezkoumání
finančním úřadem nahrazena část-
kou 150 milionů korun plus penále
ve stejné výši,“ dodává starosta
Vojar.

Absurdní situace, kdy na jedné
straně ministři velkoryse poskytli
nemalé peníze na výstavbu dvou
škol v malé obci a na straně druhé
je chtějí po letech zpátky i s milió-
ny navíc, bude mít ještě určitě
pokračování.

„Já osobně považuji tento výrok

za neuvážený, protože naše obec
přidělené prostředky využila pro
výstavbu dvou moderních škol.
Znovu uvádím, že původní záměr
výstavby jedné společné školy byl
na silný nátlak národnostní menši-
ny, ale i na sliby vysokých politic-
kých činitelů té doby, nakonec
změněn. Domnívám se však, že
přes veškeré problémy se podařilo
školy postavit a provozovat je 
k oboustranné spokojenosti lidí jak
naší tak i okolních obcí,“ uzavírá
Václav Vojar.

Obec Hnojník tuto vzniklou
situaci řeší. Věříme, že zvítězí
„zdravý rozum“ a problém bude ke
spokojenosti nás všech vyřešen.

Vladimír Raszka
Foto: Martin Popieluch

Obec Hnojník je v absurdní situaci, má vracet milióny korun

Víra v zdravý rozum

Průzkum:

Všem čtenářům Stonávky přejeme
příjemné prožití vánočních svátků 

a úspěšný nový rok 2006

obce stále
podceňují
internet

Internetové stránky obcí a krajů
neposkytují občanům důležité
informace. Rozsáhlý průzkum
142 webů ukázal, že úředníci se
jen neochotně učí zveřejňovat
podrobnosti o chodu svých
úřadů.
Všech 14 krajských úřadů 
v Česku zveřejňuje na svých
webových stránkách usnesení
rady, podrobné zápisy z jejího
jednání již ale najdou lidé jen 
v jednom kraji.
Výsledkem průzkumu je pro-
jekt nazvaný Infoliga, který
webové stránky seřadil od nej-
obsažnějších po ty „zbytečné“.
Ze 142 webů samosprávných
úřadů, mezi nimiž bylo všech
14 krajů, všechna bývalá okres-
ní města i vybrané menší měst-
ské a obecní úřady, vyšel jako
nejotevřenější úřad Kraje Vyso-
čina následovaný pražským
magistrátem a táborskou radnicí
(město Frýdek- Místek na 9.
místě). Zcela zbytečná by nao-
pak byla snaha najít potřebné
informace o chodu úřadu na
stránkách radnice ve Vranově
nad Dyjí. Vranov skončil 
v pomyslném žebříčku otevře-
nosti poslední, spolu s ním
zůstaly na chvostu obce Trnová
a Pletený Újezd.
Největším neduhem je podle
průzkumu zvyk nezveřejňovat
předem program jednání zastu-
pitelstva. Taková je praxe při-
bližně ve čtyřech případech 
z pěti. Vůbec nejhorší situace
panuje kolem zadávání veřej-
ných zakázek: pouhých osm
úřadů jim na internetu věnuje
zvláštní oddíl. Průzkum ukázal,
že kvalitnější a podrobnější
informace lidé najdou spíše na
stránkách krajů a větších měst.
S klesajícím počtem obyvatel
upadá i kvalita obsahu.
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Správná odpověď v tajence kří-
žovky zní: „Volali ti kamarádi.“
„A co chtěli?“ „Abys nechodil na
ryby, že je…. DNES V
HOSPODĚ SANITÁRNÍ DEN.

Vylosováni byli a šťastnými

výherci se stávají : Halina Guz-
narová, Vělopolí 12, Monika
Galandžárová, Ropice 258,
Petra Komárková, Střítež 183.

Převzetí výhry si domluvte na
tel. č. 776 788 210, Aleš Stebel

Výherci křížovky

Podporované zaměstnávání na Těšínském Slezsku
V regionu Těšínského Slezska

funguje od poloviny roku 2004
Agentura podporovaného zaměst-
návání, kterou provozuje Slezská
diakonie. Od dubna roku 2005 
je její provoz financován Evrop-
skou unií v programu SROP 
z grantového schématu Síť sociál-
ní integrace.

Toto zařízení poskytuje podpo-
ru lidem se zdravotním postižením
(plný či částečný invalidní
důchod, osoby zdravotně znevý-
hodněné) či sociálním handica-
pem (osoby dlouhodobě neza-
městnané, příslušníci
národnostních menšin apod.) při
hledání pracovního místa 
a následně při jeho udržení. Pět
pracovnic Agentury pracuje s uži-
vateli na základě individuálních
konzultací, na kterých si reálně
stanoví své pracovní i životní cíle.
Společným úsilím se snažíme 
s uživatelem najít jeho vhodné
uplatnění na otevřeném trhu práce
a krok po kroku podporujeme kli-
enta v získávání nových schop-
ností a dovedností potřebných pro
práci. Agentura nabízí dva progra-
my: Program přechodného
zaměstnávání se realizuje formou
praxe přímo na pracovišti a jeho
cílem je obnovení nebo získání
základních pracovních dovedností
a návyků. Druhým programem je

Podporované zaměstnávání, které
většinou navazuje na absolvova-
nou praxi. Jedná se již o klasický
zaměstnanecký poměr uzavřený
na základě pracovní smlouvy či
dohody, na plný nebo zkrácený
úvazek. Výhodou tohoto progra-
mu je, že uživatel může využít
podpory pracovního asistenta,
který s ním může docházet na pra-
coviště a podporovat jej ve zvládá-
ní zadaných pracovních úkolů a v
přirozeném začlenění na trh práce.

V Agentuře fungují také návaz-
né služby – skupinová aktivita
Klub KROK, psychologické pora-
denství a sociálně pracovní pora-
denství. Veškeré služby pro obča-
ny jsou poskytovány zdarma.

V současné době pracujeme
aktivně se 4 osobami v programu
podporovaného zaměstnávání 
a s 11 osobami v programu pře-
chodného zaměstnávání. 

Důležitou součástí naší práce  je
komunikace se zaměstnavateli,
kteří jsou ochotni lidem se zdra-
votním postižením práci poskyt-
nout. V naší činnosti spolupracu-
jeme s několika firmami jak 
z Českého Těšína, tak z okolních
obcí. Mezi nejdéle spolupracující
subjekty patří GRIFFIN s.r.o. ,
EMTEST spol.s r.o., BOWLING
A SQUASH, Ergon-Chráněná
dílna, GV Bistro bar, všechny

z Českého Těšína a také Služby
občanům s.r.o. z Komorní Lhotky
či Slezská univerzita, Obchodně
podnikatelská fakulta v Karviné.

Chtěli bychom touto cestou
poděkovat všem vstřícným
zaměstnavatelům, kteří jsou
ochotni dát šanci lidem s výraz-
ným znevýhodněním na trhu
práce, aby mohli uplatnit své
schopnosti a dovednosti. Věříme,
že firem s touto filozofií bude při-
bývat a budeme moci rozvíjet zají-
mavou a oboustranně přínosnou
spolupráci. 

Zároveň zveme ty z nás, kteří
mají zájem pracovat a nemohou
najít vhodné pracovní uplatnění ze
zdravotních či jiných důvodů, aby
nás navštívili v jedné z našich kan-
celáří a to na ul. Mánesova 25 
v Českém Těšíně nebo na ul. Pod
břehem 796 v Třinci. Spolu s pra-
covními konzultantkami mohou
diskutovat o možnostech, jak
vyřešit svou situaci. Jsme tady pro
Vás denně od 7 –15hodin. Dopo-
ručujeme domluvit si předem
schůzku na tel. čísle 558 736 256
nebo 731 137 998, aby si mohla
pracovní konzultantka vyhradit
dostatek času.

Romana Landecká
Slezská diakonie

vedoucí Agentury podporovaného
zaměstnávání 

Poděkování 
Někteří občané byli letos

vyzváni k obnově starých občan-
ských průkazů dle nových před-
pisů. Týkalo se to převážně lidí
starších ročníků. Zodpovědní
úředníci si byli vědomi, že ne
všichni občané jsou zdrávi nato-
lik, aby mohli absolvovat cesty
na úřady, k fotografování atd.

Vyšli proto těmto občanům
vstříc a opravdu se toho zhostili
se ctí. Chci poděkovat nejen svým
jménem, ale i v zastoupení ostat-
ních, kteří tuto možnost využili.
To platí zejména pro paní Landec-
kou z Obecního úřadu ve Stříteži
a její další spolupracovnice 
z Městského úřadu v Třinci 
a zejména trpělivým fotografkám.

Nové průkazy pak osobně
donesla občanům domů paní
Landecká. 

Věra Křibíková

Tradiční setkání
seniorů 

a důchodců v obci
Třanovice

V neděli 9. 10. 2005 ve 14.00
hod. proběhlo v sále kulturního
domu v Třanovicích tradiční pod-
zimní setkání seniorů a důchodců
naší obce. Slavnost zahájil sou-
bor z družebního města Jaworze 
z Polska „Staří přátelé“. Po jejich
vystoupení přivítal předseda soci-
ální komise Jan Ovčaří všechny
přítomné a seznámil je s následu-
jícím programem. Pak vystoupili
se svými krátkými pozdravy sta-
rosta obce Bc. Jan Tomiczek,
místostarosta města Jaworze 
p. Grzeń, zástupce katolické círk-
ve p. Blaszka, zástupce evange-
lické církve p. Tyrlík. Po úvod-
ních slovech dostala prostor opět
hudba a o další zpestření krásné-
ho podzimního nedělního odpo-
ledne se postaraly děti z místní
základní školy pod vedením 
p. ředitele Molitora a p. učitelky
Gociekové se svým milým
vystoupením. Pak opět vystoupi-
la skupina „Staří přátelé“ a k nim
se přidal celý sál. Na závěr akce
následovalo promítání filmu 
k 100. výročí založení školy.
Během celého programu mohli
všichni přítomní ochutnávat dob-
roty, které byly na stolech. Toto
občerstvení připravil nový
nájemce jídelny „Stonávka“ 
v Třanovicích, kterým je Charita
Český Těšín, ve spolupráci se
sociální komisí. Všem se tato
akce velmi líbila a nikomu se
nechtělo odcházet do svých
domovů. Chci poděkovat všem,
kteří tuto krásnou akci připravili,
všem účinkujícím, ale hlavně Vám
občanům za účast, i když skrom-
nější než v minulých letech.

Jan Ovčaří

Uzavření smlouvy o česko-maďarské
vzájemné spolupráci

Smlouva o vzájemné spolupráci mezi svazkem obcí Sdružení obcí
povodí Stonávky a maďarskými obcemi Jászszentandrás a Jászboldoghá-
za byla uzavřena 4.listopadu ve slovenském Strečně. (pozn. o navázání
vztahů jsme psali ve Stonávce č. 5). Smluvní strany se dohodly na roz-
voji vzájemné spolupráce, která by se měla prohloubit mezi místními
podnikateli obou stran a zároveň zástupci veřejné správy. Cílem je oži-
vení a rozvoj kulturních tradic, hospodářského a společenského života
mezi Českou republikou a Maďarskem. Při této příležitosti byla obdobná
smlouva podepsána i mezi slovenskou a maďarskou stranou. Během jed-
nání se již domluvily některé konkrétní společné akce na rok 2006.

Petr Martiňák

Valentýnský školní
ples aneb TRAVESTI

SHOW se vrací
Kdy: 17. 2. 2006
Kde: KD Střítež
V kolik: 19.00 hod.
Místenka: 250,- Kč
K tanci hraje DORA BAND.

V ceně místenky: přípitek, veče-
ře, zákusek, program, slosovatelná
místenka, malé překvapení.

Program: H. Vondráčková, 
L. Bílá, I. Czáková, I. Bartošová,
Cher a mnoho dalších

Vstupenky v předprodeji u paní
Molinové – ZŠ Střítež – od 21. 1.
– 14. 2.  2006

Základní škola Hnojník ve spo-
lupráci s jazykovým a vzděláva-
cím centrem Infinity zahajuje pro
občany mikroregionu kurzy ang-
ličtiny a němčiny.

Angličtina - začátečníci, mírně
pokročilí, pokročilí s možností
přípravy k jazykovým zkouškám
Cena 2 600 Kč, lektor Gabriela
Tomiczková

Němčina - začátečníci
Cena 2 600,- Kč, lektor Iva Popi-
eluchová

PC - MS Office (Windows,
Word, Excel, Internet, PowerPoint)
Cena 2 600,- Kč, lektor Iveta Vra-
nayová, Jiří Tomiczek

Fotografie a grafika
Cena 2 200,- Kč, lektor Michal
Popieluch 

Bližší informace: tel. 558 363
206, 603 367 330, 

E: infinitycentrum@seznam.cz

Nabídka kurzů
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I letošnímu, v pořadí již osmé-
mu setkání občanů u Čtyřmezní-
ku, které 28. října pořádaly obce
Třanovice a Těrlicko u příležitosti
připomínky vzniku ČSR v roce
1918, přálo počasí.

Hlavní akci předcházelo v Hra-
dišti položení kytic u památníku
padlých občanů v I. světové
válce.

Samotné dění v místě, kde sou-
sedí obce Třanovice, Hradiště,
Koňakov a Žukov, zahájila sta-
rostka Vašková z Těrlicka a děti
ze ZŠ v Hradišti. Následné draki-
ády se účastnilo 9 soutěžících.
Někteří draci létali ukázkově,
někteří zlobili, sladkou odměnu
však dostali jejich majitelé 
i houfy pomocníků.

Závody koní letos poprvé obo-
hatila vozatajská soutěž, kterou
komentoval pan Miroslav Folvač-
ný z Hnojníku, jenž s neobvy-
klým emotivním nasazením
popsal jak průběh závodního
klání, tak i historii chovu staro-
kladrubských koní, které vlastní
pan W. Broda. 

Dalších soutěží se účastnilo 17
koní se svými jezdci v parkuro-

vých  disciplínách (malý parkur
vítěz Darina Cubková na koni
Hary ze stáje Hermex, velký par-
kur vyhrála Ilona Machandrová
na koni Amper ze stáje Svierkoš),
barrel race neboli jízdu mezi sudy
vyhrála Terka Březinová na koni
Kaštan ze stáje Labudová, po dal-
ších slalomových soutěžích nako-
nec v divácky nejatraktivnějším
klání ve skoku mohutnosti (mini

– maxi) zvítězil Jan Skoč na koni
Alfa ze stáje Moncheri, který jako
jediný nádherným skokem překo-
nal výšku překážky 170 cm.

Snažení všech soutěžících sle-
dovalo dle odhadu přes 200 divá-
ků nejen z lavic u stánku s občer-
stvením, které opět v již
standardní kvalitě zabezpečili
dobrovolní hasiči z Třanovic. 

Petr Korč

V třík-
r á l o v é
s b í r c e  
v roce
2 0 0 5
d á r c i
z celé
Č e s k é

republiky do sbírky přispěli část-
kou 62 417 367,-Kč. Téměř dva-
náct a půl tisíce skupinek se roze-
šlo po celé ČR a přijímalo 
v domácnostech i na ulicích dary
do sbírkových pokladniček. Tisíce
dárců pak přispěli složenkou, či
jiným způsobem. Z výtěžku byly
podpořeny stovky jedinců i pro-
jektů.

I u nás v letošním roce 2005

byly z výnosu TS podpořeny tyto
projekty: Humanitární pomoc
oblasti postiženými tsunami,
dostavba Domova pro seniory 
v Hnojníku, Centrum prevence
pro děti  mládež v Havířově, Stře-
disko pro děti CSM sv. Jana
Boska v Havířově, Středisko pro
děti a mládež Karviná a Charitní
dům sv.Antonína v Karviné. Růz-
ným podílem bylo tedy rozděleno
808 000,-Kč.

Sdružení České katolické chari-
ty pořádá v roce 2006 Tříkrálovou
sbírku již pošesté. 

Opět ve dnech 2. až 15. ledna
2006 navštíví Vaše domácnosti tří-
členné skupiny obětavých koled-
níků – jejímiž členy se můžete stát

i Vy. Stejně jako loni bude mít
každá skupina svého dospělého
vedoucího, který bude vybaven
zvláštní průkazkou a zapečetěnou
pokladničkou s logem Charity.

Prosíme, aby se ti z Vás, kteří
mají zájem nám pomoci, ohlásili
na sekretariátu Charity Český
Těšín. Věříme, že stejně jako 
v uplynulých pěti letech, se všude
setkáme s vřelým přijetím a vlíd-
ností. A již nyní děkujeme všem
dárcům za štědrost a velkorysost.

A zvláště děkujeme i za ty, kteří
díky vaší štědrosti získali sociální
jistoty a lepší podmínky k životu.

Mgr. Michal Krawiec, 
ředitel Charity Český Těšín

U Čtyřmezníku letos poosmé

Navštíví vás tři králové. Děkujeme!

Rok 2005 
v knihovně 

v Třanovicích
Letošní rok byl ve znamení

různých soutěží, besed a výstav.
První beseda byla netypická tím,
že se uskutečnila ve spolupráci
se školní družinou a SRPŠ
dokonce se spaním ve škole.
Konala se v březnu s názvem:
„Klouzání po sněhu a internetu –
aneb noc plná zajímavostí“.
Další témata besed v knihovně:
„Kdo je to ilustrátor?“, „Jaro“,
„Zajímavosti měsíce března“. 
V červnu se uskutečnilo pasová-
ní prvňáčku na čtenáře, děti 
z mateřské školy se zúčastnily
besedy o Andersenovi – u příle-
žitosti 200. výročí jeho narození,
pro 2. třídu – beseda na téma
„Mezilidské vztahy“. V červnu
přijela autorka knih pro děti 
a mládež Ivona Březinová, která
si povídala s dětmi na téma „Jak
se píše knížka“. V říjnu proběhl
Týden knihoven a v něm jsme
opět besedovali o významných
českých osobnostech kterými
byli: Božena Němcová a Jiří Třa-
novský. Všechny besedy byly
provázeny různými soutěžemi.
Jako knihovna jsme se rovněž
zapojili do soutěže mezi knihov-
nami v navazování provázků –
kterých jsme navázali 24 metrů.

Březen byl ve znamení inter-
netu – 30 minut zdarma pro
registrované čtenáře. V dubnu
proběhla výstava fotografií Mar-
tina Popielucha. Od května do
června výstava olejomaleb pana
Martina Byrtuse. Září – říjen –
výstava ručně zdobených svíček
– paní Jana Walachová.

Kromě besed a výstav máte
stále možnost zapůjčit si krásné
knížky, ať už beletrii nebo nauč-
nou literaturu, máme i velký
výběr časopisů. Můžete surfovat
po internetu, nebo jen tak se
posadit a vychutnat si příjemné
prostředí třanovické knihovny.
Tento rok jsme opět nakupovali
nové knížky, kterých bylo bez-
mála 500 svazků. Tímto chci
povzbudit všechny čtenáře 
k větší návštěvnosti knihovny. 

V období mezi vánočními
svátky bude knihovna uzavřena
(28. a 29. 12. Do Nového roku
2006 – chci všem popřát hodně
úspěchů, zdraví, dobrých příleži-
tostí k přátelským posezením 
a mnoho zajímavých knížek ke
čtení.

Lilie Tyrlíková

Před pár dny jsem přišla na
jednu starou pravdu, která fungu-
je se spolehlivostí švýcarských
hodinek. S mým objevem se podě-
lím  i s vámi, i když si mnozí řek-
nete: „no to je jasné, to nám ani
nemusela psát“. Přišla jsem na to,
že lidi, když se cítí nějakým způso-
bem ohroženi, tak si často vzpo-
menou na to, co měli dělat daleko
dříve. Kupříkladu s prevencí
nemocí začnou mnohdy až pět
minut po dvanácté. Dostanou-li
infarkt, začnou pak po večerech
běhat. Musí-li se při zavazování
tkaniček na minutku „ponořit pod
vodu“ a skoro nerozdýchají scho-
dy do třetího patra, až pak si vzpo-
menou na „fitko“ kousek od cha-
lupy. Hrozí-li chřipková epidemie,

pak se vám stane to samé co mně
– po vakcínách není v lékárnách
ani stopy a tak jsem si vzpomněla
na saunu. Běžela jsem do Komor-
ní Lhotky, ale tam byla hlava na
hlavě. Co tak to zkusit ve Vělopolí.
V sauně Lipka si to lépe užiju 
a hlavně udělám něco pro zdraví
(..že?). Ale ouha – je obsazeno.
Všechny termíny rezervovány.

Nezbývá než při koukání do pla-
mínků v krbu zdraví podpořit hor-
kou medovinou a rezervovat si tu
svou půldruhou hodinku relaxace
na další den. Taky sháníte různé
vakcíny, prášky na hubnutí a vita-
míny pro zdravý život v pilulkách?
Nemusíte…

Jolana P., Smilovice

Stará pravda

Koupím dům nebo pozemek
ke stavbě 

v Beskydech. 
Možno i k rekonstrukci. 

Platba hotově.  
Telefon: 

777 556 536  
nebo 

777 556 142
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„Ropická školo, školičko –
skoro pět generací jsi odučila ve
svých třídách. Je Ti letos sto
let!“
U takového výročí se jubilantovi 
s přáním věnuje dárek. Obec tento
zvyk neopomenula. Představitelé
naší obce se postarali o rekon-
strukci budovy školy k danému
výročí. „Přibyly Ti místnosti,
novými okny se díváš na přechá-
zející žáky, okolí máš pěkně zre-
novované, vybavené třídy a celou
Tě oblékli do nového šatu (nově
nastříkaná venkovní omítka). Jsi
spokojená školičko? A to není
vše. Vyučující se postarali o další
pocty Tvého výročí!“
Vše začalo zasazením pamětního
národního stromu lípy a odhale-
ním kamenné pamětní desky ve
tvaru otevřené knihy před budo-

vou školy. Přítomní žáci, vyučují-
cí a zastupitelé obce se takto
postarali, aby další generace si
uvědomovala letitou historii
školy.
Za uplynulá léta prošlo školou
mnoho pedagogických pracovní-
ků. Všichni, dosud žijící učitelé 
i ředitelé, kteří působili v naší
škole od roku 1945, byli pozváni
na slavnostní setkání do školní
budovy, v níž byla instalována
výstavka. Přestože některým vyu-
čujícím nemoc zabránila se
zúčastnit, sešlo se hostů značný
počet.
Jelikož po druhé světové válce
působila v budově česká i polská
škola, sešli se 4. listopadu na
slavnosti učitelé obou národností.
Konalo se . Po slavnostním zahá-
jení ředitelkou školy a starostou
obce, doplnili zástupci hostů
svými zdravicemi. Všichni se pak
číši  vína a zpěvem „sto lat“ při-
pojili k pěknému a družnému set-
kání pedagogů obou škol, zástup-
ců obce, organizací a sponzorů.
Při prohlídce výstavky na škole
jsme shlédli třídu vybavenou sta-
rými lavicemi, učebnicemi i seši-
ty žáků z doby před padesáti 
a čtyřiceti lety. U souboru foto-

grafií, umístěných na nástěnkách,
si hosté připomněli svá působení
na škole a vzpomínali na mnohé
své žáky a historky s nimi prožité.
Různé výtvarné práce a výrobky
nynějších žáků, rozmístěné ve tří-
dách, dokazují, že práce vyučují-
cích polské i české školy je cíle-
vědomá a kvalitní. Škola je také
vybavena technickými přístroji 
a pomůckami, jak bylo možné
shlédnout. Po prohlídce celé
školy bylo možné se občerstvit,
popovídat si a zavzpomínat na
léta minulá. Setkání a vzpomínání
pedagogů české a polské školy
proběhlo v přátelské atmosféře 
a v dobré pohodě. 
Byl to velký nápor na vyučující
polské i české školy v měsíci září
a říjnu. Rekonstrukce školy se
dokončovala za plného provozu

vyučování a to stálo velké úsilí
zvládnout výuku i dozor na žac-
tvo při dokončení řemeslnických
prací v budově školy. Ani uklízeč-
ky  to neměly lehké. Denně čistit
chodby od nánosů písku a malty
po řemeslnících, kteří se snažili 
v určený čas dokončit své práce.
Čas byl neúprosný a den otevře-
ných dveří školy se blížil. Všichni
účastníci příprav oslav sto let
budovy školy to perfektně zvládli,
takže návštěvníci školy a její
výstavy, vůbec nepoznali, že
týden před slavnostním dnem
řemeslníci dokončili své práce.
Všude bylo čisto, uklízeno, výsta-
va líbivá v celé školní budově.
Těm, kteří vše tak dokonale při-
pravili, patří veřejné poděkování.
Ať už to byli vyučující, zástupci
obce, rodiče žáků, ale i sponzoři,
kteří finančně vypomohli.
Pokračováním oslav byla slav-
nostní akademie žactva obou
škol. Spolupráce a dobrá souhra
pedagogických pracovníků české
i polské školy při sestavování pro-
gramu akademie si zaslouží
povšimnutí. Tato akademie dovr-
šila oslavy 100 let budovy školy 
a byly velmi úspěšná. Motiv pro-
gramu byl veden jako televizní

vysílání ze života obce a školy
Ropice v přítomnosti, minulosti, 
s výhledem do budoucnosti.
Vystoupení žáků obou škol bylo
společné. Střídaly se české i pol-
ské písně, básně, společné tance 
i pohybové hry. Nechybělo
vystoupení nejmenších dětí obou
mateřských škol – budoucích
žáků české a polské školy. Jedno-
tlivé scénky a výstupy byly sklou-
beny schopnými moderátory
(starší žáci), v jazyce polském 
i českém. Závěr akademie patřil
pěveckému sboru PZKO zvaný
Godulan Ropica, který začátek
akademie zahájil zpěvem české
hymny a na závěr přednesl polské
i české písně. Po ukončení pro-
gramu žáků a pěveckého sboru
Godulan Ropica vystoupil staros-
ta obce Ing. Bazgier s poděková-

ním všem účinkujícím žákům,
učitelkám i rodičům a všem pří-
tomným za hojnou účast.
Co ještě dodat? 5. 11. a 6. 11.
2005, kdy byl den otevřených
dveří školy, byla možnost shléd-
nout opravenou školu všem
zájemcům. Návštěvníci z Ropice 
i okolí se přišli potěšit prohlídkou
školního prostředí i výstavky 
a zavzpomínat si na svá školní
léta v této budově. Mnozí občané
se našli na dobových fotografiích
a těšili se z toho, že jejich děti 
a vnuci se budou vzdělávat v tak
dokonale vybavené škole.
Návštěvníků bylo hodně a někteří
přišli i dvakrát.
Chtěla bych do budoucna popřát
ředitelce školy i všem učitelkám
české i polské školy a oběma
mateřským školám dobrou pra-
covní souhru, porozumění, klid-
nou a úspěšnou práci v tak krásně
upravené škole. Za tuto úpravu 
a rekonstrukci školy náleží podě-
kování představitelům obce, že
zdařile bylo provedeno toto dílo.
Na toto výročí jsem byla také
pozvána a zapsala jsem jen své
dojmy.

Helena Kropová

Ještě k oslavám 
v Ropici

Ve dnech 3.-6. listopadu si snad
celá obec Ropice připomněla
významné výročí 100 let od zalo-
žení budovy školy v obci. Slav-
nostní zahájení oslav proběhlo 
3. listopadu sázením pamětního
stromu lípy s odhalením pamětní
desky, kterou navrhla paní Humel 
a zhotovila firma Kubiczek. Deska
byla odhalena za přítomnosti všech
dětí mateřských a základní školy 
v doprovodu pedagogů, paní mís-
tostarostky Mgr. Waniové, starosty
ing. Bazgiera a rodičů. 

Oslavy vyvrcholily 4. listopadu
po poledni slavnostním přivítáním
významných hostů z řad bývalých
ředitelů škol, učitelů, zaměstnanců,
sponzorů, zastupitelů polské
národnostní menšiny a představite-
lů obce. Hosté měli možnost pro-
hlédnou si ropickou školu, která od
obce dostala jako dárek rekon-
strukci s přístavbou tříd, soudobé
třídy s českým a polským vyučova-
cím jazykem, nově vzniklou počí-
tačovou učebnu. Celkovou atmo-
sféru výstavy zpestřila historická
třída doplněná pomůckami, foto-
grafiemi, dokumenty a písemnost-
mi ropických občanů, kteří zapůj-
čili své exponáty pro zpestření
slavnostní atmosféry výstavy. Poté
hosté přešli do kulturního sálu
pohostinství Centrum, kde spolu se
širokou veřejností shlédli akade-
mii, která byla průřezem práce uči-
telů od dob minulých až po součas-
nost. Celá akademie byla pojata 
s lehkým humorem televizního
programu. Slavnostní nálada
pokračovala i ve dnech 5. a 6. listo-
padu Dny otevřených dveří, kdy již
zmíněnou výstavu školu shlédli
občané obce a široká veřejnost. 
O výstavu byl nebývalý zájem, 
o čemž svědčí řada zápisů v knize
hostů. Pro zaměstnance školy byla
příprava oslav nesmírně náročná,
ale vzhledem k uspokojení většiny
občanů, nikdo nelitoval, že se na
přípravách podílel. Přeji nově zre-
konstruované budově další krásná
léta vzdělávání generací, aby 
v jejich prostorách zněl stále vese-
lý smích a skotačení dětí. Dětem
přeji, co nejkvalitnější podmínky
pro vzdělávání a učitelé, na něž
budou rádi vzpomínat a obci tako-
vé zastupitele, kteří rozvoj školství
v obci budou nadále podporovat
jako je tomu nyní.

Poděkování sponzorům
Děkuji sponzorům bez jejichž

finančního přispění by oslavy
nemohly proběhnout v takové pro-
gramu, jakým byl veřejnosti pre-
zentován. Děkuji firmám: Třinecké
železárny, a.s. Moravia Steel a.s.,
Pinmark s.r.o., Lesostavby Frýdek-
Místek a.s., Eurofracht a.s., Muras
elektro, Energetika Třinec, a.s.,
Steeltec.cz, Gastroslužby Třinec,
Czudek Bohuslav, AC Word.

Irena Byrtusová

Sto let školní budovy v Ropici
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Ve 112 knihovnách byl Týden knihoven 2005 zahájen
3. října tzv. Velkým Říjnovým Společným Čtením. 

V rámci tohoto Týdne, jsme se sešli již po třetí ke
společnému čtení i v knihovně ve Smilovicích. Tak
jako v jiných knihovnách, jsme tuto chvíli zahájili čet-
bou z knihy naši nejznámější autorky – Boženy Něm-
cové – Babička. Tentokrát si každý mohl donést do kni-
hovny i svou oblíbenou knihu českého autora, a přečíst
z ní nějaký úryvek. V té chvíli se společně četlo ve 112
knihovnách po celé republice. U nás jsme přečetli 41
ukázek od 19 autorů, předčítalo 27 čtenářů a nejmlad-
šímu čtenáři bylo 8 let. Oblíbená je také doprovázející
akce Provázkiáda, při níž návštěvníci  projevují svůj
vztah ke knihovně navázáním provázku. Letos se do
akce zapojilo 78 knihoven kde bylo navázáno 10339
provázků o celkové délce 5169,5 metru. Ve Smilovicích
jsme navázali 60 provázků, a umístili jsme se na 27.
místě. Renata Lasotová
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Četli jsme Babičku Jak a kdy jsem
se poprvé

seznámil(a) 
s touto knihou

K osobnosti Boženy Němcové
probíhala anketa pro mládež, kde
děti uváděly, jak se seznámily 
s její nejznámější a nejčtenější
knihou. Potěšující je, že anketu
vyplnilo 40 čtenářů do 15 let,
kteří se s knihou setkali, a to 
v podobě knižní nebo filmové. 
Z odevzdaných anketních lístků,
byli vylosování výherci, a těm
pak starosta a zastupitelstvo obce
předalo sladké odměny.       RL

Odměňovalo se
hned 2x aneb

setkání patnácti
babiček

Další odměny se udělovaly 
i účastníkům soutěže „Přineste do
knihovny výtisk knihy „Babička“.
Děti probíraly domácí knihovnič-
ky, také i knihovny svých tet,
babiček a známých, a v knihovně
se nám sešlo 15 výtisků této
knihy. Z knih byla uspořádána
výstavka, a nejstarší „Babička“
měla 99 let, vydal ji v Praze
nakladatel  František Bačkovský
v roce 1906. Tuto nejstarší knihu
nám do knihovny přinesla Veroni-
ka Vanduchová.                  RL

Cestovali jsme
Afrikou

Na několik okamžiků jsme se 
s cestovatelem Martinem
Stillerem podívali do jednoho ze
států na vzdáleném kontinentu –
navštívili jsme Ghanu.  Cestovatel
nám ze své cesty přivezl
diapozitivy a jejich promítání
provázel  vyprávěním o této zemi
a ukázkou domorodé hudby.
Viděli jsme, jak se děti učí
zeměpis, když nemají učebnice
ani atlas, jak rostou kakaové boby,
a taky jak asi vypadá jediná
popelnice v této daleké zemi.
Dvouhodina zajímavého promí-
tání skončila a my jsme se znovu
ocitli v naší vesnici.             RL

A CO NÁS JEŠTĚ LETOS V KNIHOVNĚ ČEKÁ???
!!!! POZÓÓÓR DĚTI SOUTĚŽ !!!!!

Váš oblíbený VEČERNÍČEK zavítal k  nám do knihovny ve Smilovicích 
a připravil si pro vás 

SOUTĚŽ PRO MALÉ I VELKÉ ZNALCE VEČERNÍČKŮ

ZÍSKEJ
VEČERNÍČKOVOU CENU

Další informace získáte v Místní knihovně
ve Smilovicích.

Zájemci o tuto soutěž obdrží v knihovně
KVÍZ se záludnými otázkami týkajícími se

VEČERNÍČKA a jeho pohádek.

Vyplněné KVÍZY mohou děti odevzdat zpát-
ky do knihovny nejpozději však do středy

21.12.2005.

Následující středu  23. prosince 2005
o vánočních prázdninách se sejdeme v knihov-

ně v 10 hodin k dalšímu soutěžení, hádání
hádanek, poslouchání pohádek...  ( k tomuto

setkání - je nutno vyzvednout  přihlášky v kni-
hovně a odevzdat do 21. 12. 2005  )

Zveme všechny děti a mládež do 14 let !!!
Nejlepší ze soutěžících budou odměněni !!!

TJ Smilovice Vás srdečně zve na
tradiční

SPORTOVNÍ PLES
K poslechu a tanci bude 

hrát skupina DORA BAND

Ples se koná 3. února 2006
v sále Obecního úřadu ve Smilo-

vicích v 19 hodin.
Připravena je pro

Vás večeře,
obložená mísa,

dobré pití,
hudba, skvělá

zábava.
Nebude chybět

tombola a
malé překva-

pení.
Objednávky
místenek na

tel. čísle
605936048.

Cena  místenky
je 300 Kč/osoba.

Příjemnou zábavu přeje výbor TJ
Smilovice

Horní Tošanovice pořádají tradiční akci

VÁNOČNÍ
VÝSTAVA

Výstava bude otevřena v sobotu 10. 12. 2005 od 13,00 - 19,00 hod. 
a v neděli 11. 12. 2005 od 9,00 - 16,00 hod. ve společenské místnosti
Obecního úřadu v Horních Tošanovicích.

V předvánočním shonu se přijďte potěšit už zaručeně vánoční atmo-
sférou, která na Vás dýchne z připravené expozice. Uvidíte tradiční
výrobky a betlémy nejen od nás, ale i z Jaworza v Polsku a  ze Sloven-
ska. K zakoupení budou adventní vazby, svícny a jiné drobnosti, které
potěší.

Samozřejmě jsme nezapomněli ani na Ty, kteří si rádi koupí něco dob-
rého, připraveny budou koláčky, cukroví, perníčky, ale i speciality 
z domácí zabíjačky.

Vstupné dobrovolné
Srdečně zve Obec Horní Tošanovice
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V listopadu se uskutečnil již
3. ročník minikopané mezi žáky
1. stupně základních škol mikro-
regionu Stonávka. Turnaje se
zúčastnilo šest škol a děti prožily
pěkné dopoledne ve sportovní
hale TJ Smilovice. Bojovalo se
nejen o nejlepší fotbalový tým, ale
i o nejlepšího brankáře (T. Przy-
byla – ZŠ Střítež), o nejlepšího
střelce (J. Szlaur – ZŠ Střítež) 
a nejužitečnějšího hráče (R. Jokiel
– ZŠ Smilovice). Letošní ročník
byl obohacen soutěží v driblingu 
s míčem mezi jednotlivci z každé-
ho družstva. 

Mladí fotbalisté si odnesli neje-

nom spoustu sportovních zážitků,
ale i hodnotné ceny. Děkujeme
proto všem sponzorům, kteří při-
spěli k uskutečnění soutěže. Spon-
zorsky se na soutěži podíleli: OÚ
Řeka, OÚ Smilovice, TJ Smilovi-
ce, fa Chovex, fa Bea, Riedel D.,
Kiszová – potraviny Smilovice,
KRPŠ při MŠ a ZŠ Smilovice. 

Výsledky:
1. místo – ZŠ Střítež
2. místo – ZŠ Smilovice
3. místo – ZŠ D. Tošanovice

Jana Dybová

Krásný týden plný zážitků strá-
vili naši žáci v terénním středisku
ekologické výchovy občanského
sdružení Vita ve Vlkovicích u Ful-
neku.

Program byl zaměřen na čtyři
základní živly, které nás každo-
denně obklopují – půdu, vodu,
vzduch a oheň. Při praktických
činnostech si tak žáci vysvětlovali
např. koloběh vody v přírodě, jak
vzniká půda, co způsobuje vítr,
vyráběli svíčky z včelího vosku,

lodičky z kůry, lampiony apod. 
Na závěr pobytu každý dostal
osvědčení o tom, že se seznámil se
všemi živly a ví, jak se k nim cho-
vat.

Okolí střediska jsme využili na
příjemné vycházky do přírody
spojené s hrami a soutěžemi.

Děkuji za náročnou práci p. uč.
K. Gociekové, p.uč. V. Lasotové
a SRPŠ za finanční pomoc při
organizaci této akce.

David Molitor

V době letních prázdnin se 
v naší škole uskutečnila plánovaná
přestavba kuchyně. Kuchyň byla
rozšířena  o výdejnu, vybavenou
nerezovými regály a zcela novým
pomocníkem – myčkou nádobí.
Celá rekonstrukce proběhla 
v místě bývalé tělocvičny.

Náhradní tělocvična vznikla 
z bývalé třídy a  v prostorách staré
jídelny byla vybudována nová
třída, ve které nyní  probíhá výuka
2.ročníku.  A tak od 2.září  oběd-
vají všichni strávníci společně 
v nové a prostorné jídelně.

Gabriela Palarčíková

Fotbal se vydařil

Týden plný překvapení 

Nová školní jídelna

Koncert u příležitosti oslav

Koncert u příležitosti oslav 700
let obce Střítež  se 14. října usku-
tečnil v kulturním domě ve Stříte-
ži. V programu vystoupil Chór
mieszany Godulan – Ropica, Smí-
šený pěvecký sbor Slezské církve
evangelické a. v. z Komorní Lhot-
ky a Vokálně – instrumentální
skupina „Quo vadis“.

Úvodem zazněla státní hymna 
v podání obou pěveckých sborů 
a po ni přivítal přítomné starosta
obce Jaroslav Molin a farář Bole-
slav Firla. 

Koncert pokračoval nábožen-
skými písněmi v podání Smíšené-
ho pěveckého sboru Slezské círk-
ve evangelické a. v. Třetí část
koncertu měl v režii Chór miesza-

ny Godulan – Ropica, který zazpí-
val jak české, tak i polské a slo-
venské písně. Na závěr zazněla
opět v podání obou sborů Óda na
radost – hymna evropské unie.

Celé vystoupení se líbilo, škoda
jen, že se občané ze Stříteže, i přes
pozvánky až do domu nezúčastni-
li ve větším počtu.

Všem, kteří se podíleli na tomto
koncertu patří velký obdiv a podě-
kování. Zvlášť chci poděkovat
paním Zawadzké, Tomalové,
Matulové, Kaczmarczykové
a Ujkové za přípravu výborného
pohoštění jak pro účinkující, tak
pro hosty.

Věra Křibíková

Turnaj v minikopané se ve Smilovicích uskutečnil již potřetí.       Foto: J. Dybová

Kromě přestavby kuchyně je ve škole i nová jídelna. Foto: G. Palarčíková

Slavnostní koncert se ve Stříteži konal u příležitosti oslav 700 let obce.

Třanovické děti se učily ekologii v terénu.

Stonavka 06-2005  1.12.2005  7:33  Str. 6



6./ROČNÍK II. STONÁVKA 7zpravodaj obcí sdružených v mikroregionu

40 let dětského divadla v Hnojníku
Letos je tomu právě 40 let, kdy

se obecenstvu poprvé představil
dětský divadelní   a estrádní sou-
bor vedený paní učitelkou  Annou
Ševečkovou. 

Za 40 let sehrály soubory 53
divadelních představení, 23 aka-
demií, 25 dramatických pásem a 6
estrád. V souborech se vystřídalo
926 dětí, z nichž některé v nich
strávily celých 8 i 9 let. Celkem
bylo sehráno 107 premiér a 275
repríz.

Dětské divadelní soubory čtyři-
cetkrát reprezentovaly Masaryko-
vu Základní školu i obec Hnojník
na okresních soutěžích i přehlíd-
kách dětských divadelních soubo-
rů. Čtyřiadvacetkrát zvítězily 
a postoupily do krajských kol 
a třikrát byly nominovány do
národního kola.

Soubory byly zvány i na „Petř-
valdské divadelní máje“, kde se
těšily velké oblibě diváků i pořa-
datelů. Hrály nejen v Hnojníku,
ale i v okolních vesnicích a měs-
tech – Frýdek-Místek, Vratimov,
Brušperk, Třinec, Frýdlant, Rýma-
řov, Ostrava-Václavovice, Palko-
vice, Stanislavice, Střítež, Vendry-
ně.

Hrály také na Slovensku – dva-
krát ve Staškově, dvakrát v Podvy-
soké a jednou v Košicích. Předsta-
vení „Pekelné zlaťáky“ si zahrály
dokonce i na scéně Těšínského
divadla.

V sobotu 12. listopadu 2005 ve
14 hodin se sešli  členové divadel-
ních i estrádních souborů na přá-
telské besedě v tělocvičně Masa-
rykovy ZŠ v Hnojníku, aby
zavzpomínali na pěkné chvíle pro-
žité v souborech. 

Všichni, kdo účinkovali nebo
byli dětskému divadlu jakkoli
nápomocni, byli srdečně zváni.

Součástí setkání byla rozsáhlá
výstava fotografií, plakátů, diplo-
mů, krojů, kulis a dalších zajíma-
vých materiálů. Byly promítány
filmové ukázky z některých pohá-
dek a akademií.Výstava  byla  pří-
stupná i veřejnosti v neděli 13. 11.
2005 od 14. do 18. hodiny v těloc-
vičně MZŠ v Hnojníku.

Poděkování
Děkuji všem, kteří přijali mé pozvání a přišli zavzpomínat na roky

strávené v divadelních kroužcích u příležitosti 40. výročí účinkování
dětského divadla v Hnojníku. Setkání divadelníků proběhlo v Masary-
kově základní škole v Hnojníku 12. prosince. 

Můj dík patří také těm, kteří jakýmkoli způsobem pomáhali a záro-
veň i sponzorům, bez nichž  by tato akce nemohla zdárně proběhnout.
Jsou to: OÚ Hnojník, OÚ Střítež, OÚ Třanovice, OÚ Komorní Lhotka,
OÚ Dolní Tošanovice, OÚ Řeka, SRPDŠ při MZŠ Hnojník, Fa Zempo-
la (manželé Koneční), Kadeřnictví Hnojník (A. Stodůlková).

Anna Ševečková

Dne 25. října 2005 v 18 hodin
se rozsvítilo několik desítek lam-
piónů, aby ukázaly cestu dětem,
rodičům i všem účastníkům lam-
piónového průvodu. 

Pan Mgr. Tomáš Krpel, ředitel
MZŠ, vzpomenul význam
28. října 1918, návštěvu T. G.
Masaryka v Hnojníku a 75. výročí
otevření české školy. Po krátkém
projevu průvod vyšel k nákupní-

mu středisku, ulicí směrem k nád-
raží, podél řadových domů a pro-
dejny večerky. Odtud se vrátil
zpět ke škole. Lampióny i oči dětí
zářily, večer byl teplý a tak si něk-
teří cestu ještě zopakovali. Hojná
účast i radost dětí nás přiměly plá-
novat tuto akci i pro příští rok 
a zahájit tak novou tradici oslav
státního svátku v Hnojníku.

Učitelé MZŠ Hnojník

Lampiónový průvod Nejkrásnější jablíčko
Naši šesťáci se v hodinách pří-

rodopisu učí o rostlinách a jejich
plodech. Letošní slunný podzim
nás inspiroval k tomu, aby se děti
neučily jen z knih, ale aby své
vědomosti získávaly také vlast-
ním praktickým přičiněním.
Vyhlásili jsme pro ně soutěž 
o nejkrásnější jablko. Žáci měli za
úkol nejen vybrat nejhezčí kus,
ale také popsat odrůdu, jakou má
jablko chuť, kdo a jak o strom
pečuje a ve které obci našeho
regionu jablíčko vyrostlo. Navíc 
v hodinách výtvarné výchovy
každý své jablko nakreslil. Nej-
krásnější obrázek se povedl Alici
Kajzarové z 6. C.

Jablíčka a výkresy posloužily 
k uspořádání výstavky, jež byla
pojata jako 4 roční období. Kaž-
dou z nich charakterizovalo speci-
fické aranžmá kamenů, mušliček,
podzimního listí či proutěných
košíků. 

Návštěvníkům výstavy se nejví-
ce líbilo jablíčko vystavené pod čís-
lem 20. Přinesla ho Michaela Siko-
rová ze 6. A. Jen o 4 hlasy méně
získalo jablko Lenky Kaletové ze
6. B. Také se líbila jablíčka Lenky
Sikorové a Dominika Skupina ze
6. B a Lukáše Kubieny ze 6. A.

Oceněným gratulujeme a všem
přejeme, aby jejich zahrádky zdo-
bila ta nejkrásnější jablíčka. 

Jak jsme na ZŠ a MŠ
Dolní Domaslavice
slavili Halloween
Halloween je vlastně starý

keltský svátek, který byl oslavou
konce léta. Začíná se slavit
posledního října po západu slun-
ce a trvá až do východu slunce
1. listopadu. 

24. října v 18.00 hod se za ini-
ciativy pedagogů MŠ a 1. stupně
na naší škole poprvé konal pravý
Halloween. Tohoto projektu se
zúčastnily děti MŠ a 1. - 5. roč-
níku ZŠ. Nedílnou součástí Hal-
loweenu byla i vlastní výroba
strašidelných masek a kostýmů.
Všichni se převlékli a  „hallowe-
enské" strašení se rozeběhlo 
v plném proudu. Nejvíce všech-
ny zaujala maska „Dýně“ od
Daniela Walaszka. Průvod stra-
šidýlek s lucernami se za dopro-
vodu rodičů a pedagogů vydal
od školy k hotelu Albo. Cestou
jsme vykoledovali pamlsky.
Lucerny z dýní navodily při
večeři magickou atmosféru 
a podávala se dětmi oblíbená
pizza, různé pochutiny, které
napekly maminky, babičky 
a učitelky. Rej masek ukončilo
večerní promítání a nejodváž-
nější děti zůstaly spát na Hallo-
weenskou noc ve škole. Všech-
ny děti byly odměněny
diplomem.

Vánoční
zpívání

Žáci a učitelé ZŠ v Komorní
Lhotce pořádají v pátek 16. pro-
since od 16.30 hodin tradiční
zpívání koled na náměstí. Přijď-
te si s námi zazpívat v tento
předvánoční podvečer, jste
srdečně zváni.

Těšíme se na
Vánoce

I v letošním roce se děti naší
školy v Hnojníku těší a připra-
vují na Vánoce. A jak se chysta-
jí? Nejdříve zhotoví dárky a přá-
níčka pro seniory v obci. Pak
vyrobí dárečky na Vánoční jar-
mark, který se uskuteční společ-
ně se Zpíváním na schodech ve
středu 21. prosince 2005 v 16
hodin před školou. 

Srdečně Vás všechny zveme.
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Farní sbor Slezské církve evangelické
a.v. v Komorní Lhotce

1. Adventní neděle
27.11. Bohoslužby v Komorní Lhotce v 8.30 hod. (pol.)
27.11. Bohoslužby ve Smilovicích na Karmelu v 9.30 hod. (spol.)
03.12. Zpověď a Večeře Páně pro starší a nemocné v Komorní Lhotce v sále na faře ve 14.00 hod.
03.12. Dětská párty v Komorní Lhotce v sále na faře v 16.00 hod.
2. Adventní neděle
04.12. Bohoslužby v Komorní Lhotce v 8.30 hod. (čes.)
04.12. Bohoslužby se Zpovědí a Večeří Páně v Řece ve 13.30 hod. (čes.)
3. Adventní neděle
11.12. Bohoslužby v Komorní Lhotce v 8.30 hod. (pol.)
11.12. Bohoslužby s vánočním programem dětí (Gwiazdka) v Hnojníku ve 14.00 hod.  (čes.)
11.12. Vánoční besídka dětí (Gwiazdka) ve Stříteži v sálu OÚ v 15.00 hod.
17.12. Sborový vánoční večer v Komorní Lhotce v sále na faře v 16.00 hod.
4. Adventní neděle
18.12. Bohoslužby v Komorní Lhotce v 8.30 hod. (čes.)
18.12. Vánoční besídka dětí (Gwiazdka) ve Smilovicích na Karmelu v 15.00 hod.
18.12. Vánoční besídka dětí (Gwiazdka) v Řece v sále OÚ
18.12. Adventní koncert v kostele v Komorní Lhotce v 18.00 hod.

24.12. Štědrovečerní bohoslužby v Komorní Lhotce ve 22.00 hod. (pol./čes.)
25.12. 1. svátek vánoční: Bohoslužby v Komorní Lhotce v 8.30 hod. (čes./pol.)
26.12. 2. svátek vánoční: Bohoslužby v Komorní Lhotce v 8.30 hod. (spol.)

31.12. Zakončení kalendářního roku: Bohoslužby v Komorní Lhotce v 15.30 hod.
(čes./pol.)
31.12. Sborový večer v Komorní Lhotce v sále na faře v 17.00 hod.
31.12. Sborový večer ve Smilovicích na Karmelu v 18.00 hod.

01.01.2006 Novoroční bohoslužby v Komorní Lhotce v 8.30 hod.

„A Słowo ciałem się stało i zamieszkało wśród nas, i ujrzeliśmy chwałę Jego, chwałę, jaką ma jedyny Syn od
Ojca, pełne łaski i pravdy“. Ew. Św. Jana 1,14

Jménem presbyterstva i jménem svým přeji všem, aby letošní období adventu a Vánoc přineslo do vašich
domovů mnoho krásných chvil, hojnost pokoje a Božího požehnání.

Boleslav Firla, pastor sboru

Rozhovor
při jeslích

Malý chlapec navštívil před
Vánoci svého dědečka. Pozoroval,
jak vyřezává figurky k jesličkám 
a uviděl, jak několik jiných bet-
lémských postaviček už stojí hoto-
vých na stole. Unaveného chlapce
po těch krásných dojmech přemo-
hl spánek, že za malou chvíli na to
sladce usnul. Ve snu figurky ožily
a on se ocitl mezi nimi. Šli spolu
do betlémské maštale a uviděli 
v ní malého Ježíše.

„Rád bych měl od tebe tři
věci“, hovoří malý Ježíš. A chla-
pec okamžitě horlivě nabízí. „Můj
nový kabát, elektrický vláček,
krásnou obrázkovou knížku?“

„Ne“, odpovídá Ježíš. „To
nepotřebuji. Chtěl bych od tebe
něco jiného. Daruj mi svůj
poslední sloh z němčiny“, hovoří
potichu. Chlapec se vyleká: „Pod
ten přece učitel napsal: Nedosta-
tečná!“ – „Právě proto ho chci“.
Přineseš mi vždy všechno, co je
ohodnocené jako nedostatečné?“
– „Rád“, odpovídá chlapec. 
„A jako druhou věc bych chtěl od
tebe tvůj hrníček na kakao!“ –
„Ale ten jsem přece rozbil“ –
„Přineseš mi vždy všechno, co se
ve tvém životě rozbilo?“, ptá se
malý Ježíš. „A teď moje třetí
přání: Přines mi ještě odpověď,
kterou jsi dal mamince, když se
ptala na ten rozbitý hrníček.“ Tu
se chlapec usedavě rozpláče 
a vzlyká. „Já jsem ale lhal. Když
jsem hovořil, že mi spadl. Ve sku-
tečnosti jsem hrníček hodil na
zem úmyslně.“ „Ano, přines mi
vždy všechny svoje lži, svůj vzdor,
všechno zlé, co jsi vykonal, abych
ti mohl pomoci a odpustit, uzdra-
vit a změnit!“     

V tu chvíli se chlapec probudil
a najednou si uvědomil, proč se
Bůh stal člověkem a proč se Ježíš
narodil jako Vykupitel: aby všech-
no nedostatečné, rozbité a zlé
mohl uzdravit a proměnit. Kéž
bychom si v těchto dnech tuto sku-
tečnost každý osobně uvědomili 
a prožili svaté dny v setkání s Lás-
kou, která hledá a touží proměnit
to, co jsme my lidé pokazili a zni-
čili.

„Neboť Syn člověka přišel, aby
hledal a spasil, co zahynulo.“ 

Evangelium Lukáše 19,10

Evangelický kostel v Třanovicích –
Kościół Ewangelicki

Srdečně Vás zveme do našich shromáždění 
Serdecznie zapraszamy na nasze wspólne zgromadzenia

Neděle 18. 12. Večer svátečních melodií - v programu vystoupí dětí z místní ZŠ 18:00 hod.
Sobota 24. 12. Štědrovečerní bohoslužby 21:00 hod.
Neděle 25. 12. Vánoční bohoslužby 8:30 hod.

Vánoční slavnost s programem dětí 15:00 hod.
Pondělí 26.12. Mládežové bohoslužby 8:30 hod.
Sobota 31.12. Děkovné bohoslužby 17:00 hod.
Neděle 1.1.06 Novoroční bohoslužby 8:30 hod.

ŻYCZYMY WAM BŁOGOSŁAWIONYCH I RADOSNYCH ŚWIĄT BOŻEGO NARODZENIA 
A DO NOWEGO ROKU 2006 WIELE ZDROWIA, POKOJU I MIŁOŚCI.

Farní sbor Slezské církve evang. a. v. v Třanovicích
Tomáš Tyrlík, pastor sboru

Koncert vánočních koled
ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST HNOJNÍK  zve v neděli 8. 1. 2006 v 15.00 h
do farního kostela v Hnojníku na KONCERT VÁNOČNÍCH KOLED smíšeného

sboru „LIRA“ z Karviné-Darkova

RZYMSKO-KATOLICKA PARAFIA GNOJNIK zaprasza w niedzielę 8. 1. 2006 
o godz. 15,00 do kościoła parafialnego w Gnojniku  na KONCERT KOLĘD

chóru mieszanego „LIRA” z Karwinej - Darkowa

Výzva
Nemocnice ve Frýdku-Místku,

p.o. nutně HLEDÁ DÁRCE KRVE.
Každý z nich dostane dárek 
a občerstvení zdarma a navíc od
1.10.-20.12.2005 budou všichni
zařazeni do soutěže o hodnotné
ceny (např. 50 l soudek piva
Radegast, tenisovou raketu
Head, 101 dílný skládací kufr 
s nářadím, příklepovou vrtačku 
a AKU vrtací šroubovák, posilo-
vače těla, dárkové předměty 
a další). Více na www.nemfm.cz.
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MAMI, TATI CO DOSTANU K VÁNOCŮM?
Častá otázka našich dětí. Ony

svá přáni už dávno znají. Doba je
vede k hromadění všeho co „právě
letí“, aniž by si uvědomovaly, jest-
li je to nutné mít. Rodiče své děti
mají rádi, proto se snaží vyhovět
co nejvíce. Vždy to však nejde,
neboť finanční stránka tomu neod-
povídá. Ale když jsou ty Vánoce,
přece jen člověk udělá ústupek. 

Atmosféra vánočních svátků
„chytá“ za srdce, proto se sháníme
za dárky, abychom obšťastnili své
děti a  blízké. Jsme z toho i ner-
vózní, když se nám nedaří a zapo-
mínáme přitom na klid a pohodu,
kterou nám Vánoce přinášejí. Není
opravdu nutnější „sehnat“ atmo-
sféru pokojných svátků, která
bude naplňovat naše rodinná spo-
lečenství? Raději „zabrzdit“, aby-

chom nevyvolali nervozitu, stres!
Vést děti k tomu, že dárky, jejich
počet a honosnost, nejsou až tak
důležité! Tím nechceme zavrhovat
dárky o Vánocích. Jistě, je to výraz
naší lásky k bližním, ale přece
maličkost kolikrát může mít větší
cenu. Mysleme na to, že učit 
a vést mladší generaci ke správné-
mu vytvoření stupnice hodnot, je
úkol nás starších a Vánoce nás 
k tomu vybízejí. 

Vánoce – Narození Krista 
v Betlémě. Takto chápou svátky
křesťané. Ale On se narodil nejen
pro Židy či křesťany. Ale pro
VŠECHNY. I pro TEBE. Jaký
dárek dostane od Tebe? Záleží na
Tobě. Co dostal od pastýřů, kteří
se mu přišli poklonit? To co právě
měli při sobě. Nepřemýšleli nad

honosným dárkem, ale s radostí
spěchali do Betléma se poklonit,
navštívit, přivítat a vytvořit spole-
čenství s Ježíšem právě naroze-
ným. Byli šťastni a nestyděli se, že
jsou chudí, byli plni úžasu nad
tím, co Bůh pro ně připravil. I my
toužíme po takovém společenství,
ale zahlušujeme to sháněním
dárků, nervozitou a stresem.
Odpusťme si, vytvořme společen-
ství pokojných rodin, aby DAR
Boha – Ježíš, byl mezi námi přijat.
Vnímejme Jeho přítomnost.

Pełnych Pokoju Świąt Bożego
Narodzenia, szczególnie w rodzi-
nach i w Nowym roku 2006, dużo
łask, pomyślności i błogosławie-
ństwa Bożego życzy Farnost Hnoj-
ník.

17. 12. 2005   Mše sv. s platností 4. neděle adventní
Komorní Lhotka     15.30 č

18. 12. 2005    4. neděle adventní
Hnojník                7.30 p,  8.45 č
Třanovice          10.00 č

24.12. 2005  Štědrý den – Vigilie Narození Páně
Komorní Lhotka             15.30 p
Hnojník                        20.30 č+p
Třanovice                      22.00 č
Komorní Lhotka           24.00 p 

25.12. 2005   Slavnost Narození Páně
Hnojník                          7.30 p, 8.45 č
Třanovice                         10.00 p    
Komorní Lhotka              11.15 č

26.12. 2005  Svátek sv. Štěpána – jáhna a prvomučedníka
Hnojník                          7.30 p, 8.45 č
Třanovice                       10.00 č

31. 12. 2005   „Silvestr“ – zakončení starého roku
Komorní Lhotka            15.30 č 
Třanovice                      17.00 p+č a adorace 

s požehnáním
Hnojník                         8.00 č+p a adorace 

s požehnáním

1. 1. 2006   Nový rok, Slavnost Matky Boží Panny Marie
Hnojník                          7.30 p, 8.45 č
Třanovice                       10.00 č
Komorní Lhotka           11.15 p

8. 1. 2006    Svátek Křtu Páně
Hnojník                       7,30 p, 8,45 č
Třanovice                       10,00 p
Hnojník – vánoční koncert 15.00 

Vánoce plné Božích darů a požehnané dny nového roku Vám
přejí a vyprošují

P. Mgr. Rudolf Sikora, bisk.vikář 
a děkan P. Mgr. Bartłomiej Blaszka, farní vikář

Římskokatolická farnost
Hnojník: 

pořad bohoslužeb v době
vánoční a novoroční

Vánoční
zamyšlení

„Tichá noc, přesvatá noc, 
v spánku svém dýchá zem, půlnoc
odbila, město šlo spát, zdřímli 
i pastýři stád, jen Boží láska ta bdí
…“.

Pokaždé si po Vánocích říkáme,
zda jsme dobře pochopili smysl
svátků. Pro věřící je to slavnost
Ježíšova příchodu na zem, ale
obecně je to i oslava slunovratu,
což se spolu dobře snáší i vzájem-
ně doplňuje. Od malinka  mám ale
vánoční a novoroční dny za nej-
hřejivější a nejkouzelnější dobu
roku. V tomto čase, kdy se před
dvěma tisíciletími v Betlémě
narodilo děťátko Ježíš, a kdy se
pokaždé kolem jesliček tetelí
obdarované děti, myslím na ty
maličké, kterým tuto radost něco
kalí. Ať už je to nemoc, úmrtí
někoho blízkého, nedobré vztahy
v rodině, chudoba, válka a nebo
dokonce to, že někomu není
dovoleno se narodit. Proto bych
všem dětem přála, aby své štěstí
mohly prožívat bez stínu smutku.

Přeji i nám, velkým dětem,
abychom si to kouzlo, pokoj 
i pohodu nesli a šířili kolem sebe,
aby světlo betlémské hvězdy ozá-
řilo naše srdce i duši, aby radost 
v nás obnovovala a posilovala vše
dobré, a to nejen o vánocích, ale 
i celý rok 2006. Jen tak budeme 
o kousek blíž k tomu, proč jsme
tady.

Za MO KDU-ČSL Třanovice
Libuše Ovčaříová

Sbor Církve adventistů sedmého dne 
v Komorní Lhotce si v uplynulých měsí-
cích připomněl 80. výročí založení sboru. 

Výročí sboru
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Informace z vaší obce
Horní Tošanovice Smilovice

Harmonogram svozu
komunálního odpadu 

v roce 2006

Směsný komunální odpad
– popelnice 110 l, 1 100 l,
pytle černé

Svozový den: čtvrtek
Svoz 1x za 14 dní – v sudé
týdny                                
Svoz  1x 3 týdny: 2, 5, 8,
11, 14, 17, 20, 23, 26, 29,
32, 35, 38, 41, 44, 47, 50

Občané a podnikatelé při-
staví popelovou nádobu za
svého stanoviště na pře-
dem stanovené místo
svozu (k místu nakládky

cemi a v několika přípa-
dech došlo i na čerpání
vody ze sklepu rodinných
domů. Touto cestou bych
chtěl poděkovat všem
členům Sdružení dobro-
volných hasičů v Řece,
kteří se podíleli na
odstraňování povodňo-
vých škod nejen v samot-
né obci, ale i ve Smilovi-
cích. V současnosti
řešíme další rozšíření
prameniště z důvodu
úbytku spodních vod a to
vrtanou sondou. Je zpra-
cován projekt a probíhá
vodoprávní řízení. Na
jaře dojde k realizaci
samotného vrtu a posílení
vodovodu.
Obec žádala o dotace 
z Ministerstva pro místní
rozvoj z programu
„povodňové škody“ na
opravu propustku pod
místní komunikaci za
koupalištěm. Děkuji
všem, kteří nám letos jak-
koliv pomáhali a přeji
příjemné prožití vánoč-
ních svátků a úspěšný
nový rok 2006,“ uvedl
starosta obce Jan Fehér.

Co se letos
podařilo?

Krátké ohlédnutí za dal-
ším rokem společné
práce Zastupitelstva obce
Řeka. Nebylo toho málo:
- uskutečnila se rekon-

strukce kuchyně v kul-
turním domu včetně
vybavení a nové
kuchyňské linky

- byla provedena výměna
armatur na vodojemu
č.1 spojená s instalaci
dávkovacího čerpadla
na úpravu pitné vody
dle průtočného množ-
ství 

- v mateřské škole byla
provedena oprava nátě-
ru oken

- za hřbitovem byla vybu-
dována místní komuni-
kace

- obec má zhotoven obec-
ní prapor

„Na konci srpna postihla
obec povodeň. Spolu 
s dobrovolnými hasiči
jsme odklízeli povodňové
následky. Byly to přede-
vším zanesené propustky
pod místnímu komunika-

Vánoční výstava
Srdečně Vás zveme k
návštěvě vánoční výstavy,
která se koná letos již
potřetí v prostorách obecní-
ho úřadu. Ve dnech 10. a
11. 12. 2005 můžete zhléd-
nout výrobky a aranžmá v
duchu vánočních tradic, a to
nejen našich, ale i  letos při-
spějí svým dílem partnerské
obce z Polska a Slovenska.
V sobotu je výstava pro Vás
otevřena od 13 do 19 hod., v
neděli pak od 9 do 16 hod.
K zakoupení  budou tradič-
ní vánoční výrobky : drob-
nosti pro potěchu duše,
adventní věnce, svícny, ale
i drobné vánoční pečivo,
koláčky, perníčky. Letos
poprvé je obohacen prodej
o domácí zabíjačkové spe-
ciality. Srdečně zveme
všechny, kteří si v i předvá-
nočním shonu najdou
chvilku času a naladí se na
správnou „vánoční notu“.

Harmonogram svozu
komunálních odpadů 

v roce 2006

Směsný komunální
odpad - popelnice 110 l,
1 100 l, pytle černé
SVOZOVÝ DEN
ČTVRTEK: 1 x týdně -
každý týden, 1 x za 14

dnů - liché týdny
Nádoba má být přistavena
v příslušný den svozu na
6.00 hod. ráno.

Separovaný odpad v pyt-
lích - plasty, papír
Čtvrtek - svozové týdny -
7, 15, 23, 31, 39, 47

Důležité upozornění k pla-
cení poplatku za odpad:
od 1. 1. 2006 budou obča-
né provádět úhradu poplat-
ku za odpad pouze 2 x
ročně, a ne čtvrtletně, jak
tomu bylo doposud. Způ-
sob platby je možný slo-
ženkou, ale od 1.1.2006
lze platit poplatek za odpa-
dy i na obecním úřadě.

UPOZORNĚNÍ
Provoz obecního úřadu 
v Horních Tošanovicích
není mezi svátky omezen,
posledním úředním dnem
je středa 28. 12. 2005. Upo-
zorňujeme občany, kteří
nemají uhrazeny poplatky
za psa, vodu nebo odpady,
že k tomuto datu by měli
své závazky vyrovnat.

Vážení občané,
pokud máte zájem zveřej-
nit ve „Stonávce“ svůj přís-
pěvek, učiňte tak prostřed-
nictvím obecního úřadu 
v Horních Tošanovicích.

poblíž vozovky), a to v pří-
slušný den svozu na 6.00
hod. ráno.

Separovaný odpad v pyt-
lích - papír, sklo

Svozový den: čtvrtek
Svozové týdny:
6, 14, 22, 30, 38, 46

Telefonní spojení
724 181 050 – starosta P.
Szalbut
724 181 051 – místosta-
rosta J. Ondraczka
Ohledně poruchy veřejné-
ho osvětlení a vyorávání
sněhu - kontaktujte přímo
pana Ondraczku.

Harmonogram
svozu

komunálního
odpadu v roce

2006  
Směsný komunální odpad
– popelnice 110 l, pytle
černé:
svozový den: čtvrtek - 1x
za 14 dní – v liché týdny
Občané a podnikatelé při-
staví popelovou nádobu ze
svého stanoviště na pře-
dem stanovené místo
svozu (k místu nakládky
poblíž vozovky), a to v
příslušný den svozu na
6.00 hod. ráno.

Směsný komunální
odpad: kontejnery 1 100 l
svozový den: pondělí  - 1x
za 14 dnů v liché týdny

Separovaný odpad v pyt-
lích – papír, plast
Svozový den – čtvrtek 
Svozové týdny: 3, 11, 19,
27, 35, 43

Matice slezská, odbor
Třanovice, přeje všem čle-
nům i ostatním občanům
krásné a požehnané
vánoční svátky a do příští-
ho roku 2006 především
zdraví, všestrannou spo-
kojenost a hodně radosti
za života.

Turnaj ve
volejbalu

Zimní přebor ve volejbalu
mužů mikroregionu Sto-
návka – zahajovací turnaj
II. ročníku, na kterém
budou stanoveny i termíny
ostatních turnajů Zimního
přeboru mikroregionu,
bude v sobotu 14. ledna
2006 v tělocvičně ZŠ v
Třanovicích se začátkem
v 8.00 hod. bližší infor-
mace Ovčaří Leopold (tel.
558 694 780).

Třanovice

Obec Komorní Lhotka
informuje občany o
poskytnutí finančních
prostředků na stavbu
rekonstrukce a intenzifi-
kace mechanicko-biolo-
gické čistírny odpadních
vod (ČOV) a výstavbu
oddílné splaškové kanali-
zace v délce 1,7 km v
horní části obce.
Název stavby: 2. etapa
rozšíření kanalizace
Komorní Lhotka a inten-
zifikace ČOV Komorní
Lhotka“.
Smlouva byla uzavřena
na základě rozhodnutí
ministra životního pro-
středí ze dne 4.11.2004 o
poskytnutí finančních
prostředků z Evropského
fondu pro regionální roz-
voj (ERDF) a ze Státního
fondu životního prostředí
ČR a Směrnice minister-
stva životního prostředí o
poskytování finančních
prostředků z Operačního
programu Infrastruktura –
Priorita 3.
Státní fond ŽP se zavázal
poskytnout příjemci tuto
podporu:
- dotace ERDF ve výši

8.829.723 Kč      
- dotace SFŽP ve výši

1.177.296 Kč      
- úročenou půjčku ze

SFŽP ve výši  588.648
Kč     

Dne 9. prosince 2005
bude předána do užívání
stavba Víceúčelové haly v
Komorní Lhotce, která
byla zrealizována za při-
spění prostředků Státního
rozpočtu ČR z programu
Ministerstva pro místní
rozvoj.  

Upozornění
Upozorňujeme občany,
kteří nemají zaplacený
poplatek za odpad pro rok
2005 a stočné za III. čtvrt-

letí 2005, aby tak učinili
nejpozději do 21. prosin-
ce 2005. 

Svoz separovaného odpa-
du (modré a žluté pytle)
proběhne ve středu 
4. ledna 2006.

Vítání Nového roku
Obecní úřad v Komorní
Lhotce zve všechny obča-
ny a návštěvníky obce na
tradiční silvestrovské set-
kání na náměstí. 

Tradiční ples
MK PZKO Komorní
Lhotka Vás srdečně zve
na tradiční ples, který se
bude konat v pátek 20.
ledna 2006 v sále KD.
Začátek je v 19.00 hodin.
K tanci a poslechu hraje
skupina Dora Band. 

Karneval
SRPDŠ při základní škole
Komorní Lhotka pořádá
dne 25. února 2006 dět-
ský karneval v sále KD.

Oznámení
Honební společenstvo
Komorní Lhotka – Hnoj-
ník zve všechny své členy
na valnou hromadu HS,
která se bude konat dne
27. 1. 2006 v 16.00 hod. v
Hájence MS v Komorní
Lhotce.
Program:
1. Zahájení a konstatování

usnášení schopnosti VH.
2. Zvolení orgánů VH.

Zapisovatel bude navr-
žen z pléna.

3. Seznámení s jednacím
řádem.

4. Zpráva o stavu HS 
a jeho hospodaření.

5. Způsob využití hospo-
dářského výsledku HS.

6. Závěr. 
Zve výbor Honebního

společenstva

Komorní Lhotka

Řeka

Máte zájem
inzerovat ve
„Stonávce“?

Kontakt:

Ing. Halina Zientková
tel.: 723 704 988 

nebo 558 694 789,
e-mail: stonax.ops@tiscali.cz

* Zajímavé podmínky
* Příznivé ceny
* Oslovte občany v deseti

obcích
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Informace z vaší obce
Ropice

Harmonogram
svozu

komunálního
odpadu v roce

2006

Směsný komunální odpad
– popelnice 110 l, pytle
černé

Svozový den:
pondělí – směr  Č. Těšín
středa – Baliny
čtvrtek – směr Střítež (F-
M)
Svoz 1x14 dnů každý
lichý týden
Svoz 1x3 týdny – v týd-
nech 1, 4, 7, 10, 13, 16,
19,  22, 25, 28, 31, 34, 37,
40, 43, 46, 49, 52

Separovaný odpad v pyt-
lích – papír, plast
Svoz ve svozové dny v týd-
nech - 4, 12, 20, 28, 36, 48 

Pokud máte poškozenou –
nefunkční sběrnou nádobu
zavolejte na dispečink
firmy Nehlsen tel. 558 334
761 nebo na Obecní úřad v
Ropici tel. 558 735 165.
Firma Nehlsen Vám poško-
zenou sběrnou nádobu
vymění.  

Zpívání
vánočních koled
před budovou

Oú
Obecní úřad v Ropici a žáci
základní školy v Ropici
srdečně zvou všechny
občany na zpívání vánoč-
ních koled u rozsvíceného
stromku před budovou
obecního úřadu, které se
bude konat v pondělí 19.
12. 2005 v 16.30 hod. 
Program: Žáci Základní
školy v Ropici
Občerstvení  zajištěno

Plesová sezóna
2006

21.1.2006 Bal szkolny i
PZKO

25.2.2006 Hasičská zábava

Příjemné prožití vánočních
svátků mnoho štěstí, zdra-
ví,osobních a pracovních
úspěchů v roce 2006 Vám
přejí zaměstnanci obecního
úřadu v Ropici.

Kalendář akcí : 
9. 12. 2005 - Mikulášská
besídka  v Motorestu
Chechlůvka v 15.30 hodin
28. 12. 2005 - Vánoční
koncert v Motorestu
Chechlůvka v 16.00 hodin
7. 1.  2006 - Výroční valná
hromada Sboru dobrovol-
ných hasičů v 15.00 hodin
v Motorestu Chechlůvka

Výlet a drakiáda  
V říjnu uspořádali rodi-

če dětí ve spolupráci se ZŠ
Dolní Tošanovice výlet do
Vendryně na "vápenné
pece" a na "vozíkovou
horskou dráhu" v Mostech
u Jablunkova, s mezipře-
stávkou ve sportovním
areálu na dětském hřišti.
Nejvíc děti nadchla vozí-
ková dráha, a to nejen děti,
dokonce se vozili i rodiče,
a to také ti, kteří se zpočát-
ku i trochu báli. 

Tato akce se opravdu

povedla, na rozdíl od dvou
uspořádaných „drakiád",
kdy nám ani jednou nefou-
kal vítr, a podruhé dokon-
ce pršelo. Ale děti byly 
i tak odměněny za "účast",
když už nemohly předvést
své většinou vlastnoručně
vyrobené draky. 

Přijďte na besídku 
V pátek 9. prosince

2005 v 15.30 hod. v moto-
restu Chechlůvka pořádají
rodiče dětí základní školy
v Dolních Tošanovicích ve
spolupráci se ZŠ Dolní
Tošanovice a Charitou
Český Těšín „Mikulášskou
besídku“ pro děti za účasti
Čerta a Mikuláše, vystoupí
dětský pěvecký sbor
„Mala schola“. 

Mikulášská nadílka je
připravena pro všechny
děti, které přednesou bás-
ničku nebo zazpívají něja-
kou písničku. Všichni jsou
srdečně zváni !

Hnojník
Harmonogram svozu

komunálních odpadů 
v roce 2006

Komunální odpad – popel-
nice 110 l, pytle černé
Svozový den: Středa
Četnost svozu
1x za 14 dní – v liché
týdny
Občané a podnikatelé při-
staví nádobu ze svého sta-
noviště na předem stano-
vené místo svozu (k místu
nakládky poblíž vozovky),
a to v příslušný den svozu
6.00 hod. ráno. 

Kontejnery 1 100 l
Svozový den: Pondělí
Četnost svozu
1x za 14 dní - v liché týdny

Separovaný odpad v pyt-
lích – papír, plast
Svozový den: Středa
Četnost svozu v týdnech:
2, 10, 18, 26, 34, 42

Setkání seniorů
V pátek 9. 12. 2005 od
16,00 hodin se uskuteční 
v jídelně Masarykovy
základní školy již tradiční
předvánoční setkání senio-
rů, které zpestří svým
vánočním programem děti
české i polské školy.

Od 1. listopadu došlo ke
změně některých důleži-
tých telefonních čísel :  

Rychlá záchranná služba:
558 638 412, 558 638 411,
v krajním případě lze volat
155
Je zřízena i telefonická
rada lékaře během pohoto-
vosti:  558 341 128, rada
dětského lékaře - 558 341
129  

Rodičovský ples
SRPDŠ při Masarykově
Základní škole a mateřské
škole v Hnojníku  připra-
vuje na pátek 20. ledna
2006 od 19,00 hodin
v tělocvičně školy „Rodi-
čovský ples“ , na který Vás
všechny jíž tímto srdečně
zveme a těšíme se na hoj-
nou účast.

Oznámení
Honební společenstvo
Komorní Lhotka – Hnoj-
ník zve všechny své členy
na valnou hromadu HS,
která se bude konat dne
27. 1. 2006 v 16.00 hod. v
Hájence MS v Komorní
Lhotce.
Program:
1. Zahájení a konstatování

usnášení schopnosti VH.
2. Zvolení orgánů VH.

Zapisovatel bude navr-
žen z pléna.

3. Seznámení s jednacím
řádem.

4. Zpráva o stavu HS 
a jeho hospodaření.

5. Způsob využití hospo-
dářského výsledku HS.

6. Závěr. 

Střítež
Ve dnech 1. – 2. 10. 2005
se v kulturním domě ve
Stříteži konala výstava
ovoce a zeleniny. Svůj
koutek trofejí mělo 
i „Myslivecké sdružení
Střítež – Vělopolí Černá“,
„Magnolie“, „1000+1“ 
a RNDr. Milan Řehula,
CSc. Nemalou úlohu
sehrála výzdoba a aranž-
má, o které se postarala
MŠ a ZŠ pod vedením uči-
telek Machálkové a Nos-
kové. 
Děkujeme všem, kteří se
podíleli na přípravě této
akce, zároveň děkujeme 
i sponzorům: firmě
„Vikra“, „Mitrenga“,
„1000+1“, „Magnolie“ a
RNDr. Milan Řehula, CSc.

Výbor ČZS Střítež

Kulturní výbor při ZO
informuje

V podzimních měsících
jsme ve Stříteži připravili
pro naše spoluobčany –
jubilanty „Přátelské pose-
zení“, na kterém se sešli se
svými rodinnými přísluš-
níky ti, kteří letos oslavili
kulatiny či půlkulatiny od
70 let. V úvodu oslaven-
cům popřály tanečním
vystoupením děti MŠ a ZŠ
Střítež. V programu dětí
zazněla i „Střítežská
hymna“, kterou složil Jan
Herec, jeden z oslavenců.
Ten se také nejvíce podílel
na dobré náladě po celou
dobu oslav svou hrou na
kytaru a foukací harmoni-
ku.
Po slavnostním občerstve-
ní, které obětavě zajistily
členky místního cvičení
žen, byl již prostor pro
vzpomínky na společně
prožité dětství, mládí…
Přejeme všem našim letoš-
ním jubilantům mnoho
zdraví, štěstí a rodinné
pohody v roce 2006.

Další pěknou akcí je tra-
diční „Vítání občánků“,
kterého se letos zúčastnili
rodiče s čtyřmi chlapci 
a šesti děvčátky z celkové-
ho počtu jedenácti nově
narozených dětí. Po slav-
nostním zápisu do pamětní
knihy byly maminky 
s miminky přivítány kytič-
kou. Poté popřály svým
budoucím kamarádům
střítežské děti pásmem
básní, písní a folklórními
tanci.
Po projevu starosty Jaro-
slava Molina byli noví

občánci obdarováni dár-
kem a závěrem vyfoceni se
svou rodinou. Děkujeme
touto cestou paní Matulo-
vé, která již dlouhá léta
obětavě fotí naše kulturní
akce.

Připravujeme:
2. 12. 2005 - Mikulášská
diskotéka  (od 19.00 hod.
v KD Střítež) DJ Petr
Olšák
5. 12. 2005 - „Vánoční
dílny“ – zveme rodiče 
s dětmi (popř. s jinými
ostatními zájemci) na
malování na skle, kerami-
ku, drátkování atd. Bližší
informace budou uvedeny
na plakátech.
11. 12. 2005 - „Vánoční
koncert“ - Slezská církev
evangelická a.v. a Křesťan-
ské společenství Vás
srdečně zvou na Vánoční
odpoledne v 15. 00 do
Kulturního domu ve Stří-
teži. V programu mezi
jinými vystoupí děti 
z místní Nedělní besídky.
15. 12. 2005 - „Vánoční
jarmark“ – se společným
zpěvem koled dětí 
a dospělých (v případě
špatného počasí se bude
konat v prostorách ZŠ
Střítež)

Plesová sezóna:
14. 1. 2006 - ples Sboru
dobrovolných hasičů Stří-
tež
27. 1. 2006 - ples Mysli-
veckého sdružení Střítež –
Vělopolí Černá
4. 2. 2006 - ples Základní
školy s polským vyučují-
cím jazykem Hnojník
17. 2. 2006 - ples SRPŠ
Střítež
19. 2. 2006 - dětský karne-
val
25. 2. 2006 - Klub důchod-
ců – Pochování basy

Za kulturní výbor Jana
Nosková

Svoz komunálního odpa-
du v roce 2006

Směsný komunální odpad
– popelnice, pytle černé:
úterý (1 x za 14 dní – 
v sudé týdny).
Separovaný odpad v pyt-
lích – papír, plast: úterý 7.,
15., 23., 31., 39., 47. týden

Příjemné a klidné prožití
vánočních svátků a v
novém roce hodně zdraví,
štěstí a spokojenosti přeje
všem čtenářům „Stonáv-
ky“ starosta obce Střítež.

Dolní Tošanovice
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LUŠTĚTE! TŘI Z VÁS OBDRŽÍ HODNOTNÉ CENY!

PODNIK
V MĚSTĚ
SUŠICE

PODIV

NEVOLNÍK

ČÁST
HOUSLÍ

SPZ OKRESU
OSTRAVA

SPZ OKRESU
SOKOLOV

KONEC
TAJENKY

MUŽSKÉ
JMÉNO

JMÉNO
HERCE

SHARIFA

LAHODNÝ
NÁPOJ

ZAČÁTEK
TAJENKY

AKADEMIE
VĚD

ALŽÍRSKÉ
PLATIDLO

INICIÁLY
REŽISÉRA

KLOSE

SPZ OKRESU
ROKYCANY

VČELÍ
SPOLE-
ČENSTVÍ

 

ESKYMÁCKÉ
PLAVIDLO

AULOS,
GOLA,

KARUB, MAE
MAKA, OAK

HLÍZA
ŘEŘIŠNICE
LISTNATÝ
STROM

SLITINA
ŽELEZA

A HLINÍKU

ŽENSKÉ
JMÉNO

PRÁVĚ
VYLÍHLÉ

RYBY

SLOVENSKY
„LÉK”

INDIÁNSKÁ
ZBRAŇ

VÝKONNOST-
NÍ STUPEŇ

V JUDU

RUSKÉ
MĚSTO

DRUH
PAPOUŠKA

ANGLICKY
„DUB”

STARO-
ŘECKÝ

HUDEBNÍ
NÁSTROJ

NĚMECKY
„TO”

CIZÍ ŽENSKÉ
JMÉNO

VÝTONIDLO

NADARMO

LEDOVEC

CENNÝ PAPÍR

SPZ OKRESU
JIHLAVA
ŠKŮDCE

KOVŮ
NĚMECKY

„RADA”
PŘEPRAVNÍ

OBAL
FOTBALOVÝ
OBRÁNCE

TEČKA

ŠEŘÍK

SOUHVĚZDÍ

SPZ OKRESU
ŽILINA

POKOLENÍ

VELEHORSKÝ
ŠTÍT

BÝVALÝ
HOKEJISTA

ČESKOSLOV.
AFRICKÝ KMEN

V LIBÉRII
STUPEŇ

CITLIVOSTI
FILMU

PŮVODCE
DÍLA

EVROPAN
(SLOVENSKO)

Tajenku zašlete do 15. ledna 2006 na mailovou adresu vraszka@seznam.cz nebo na adresu Stonax o.p.s., 739 53 Třanovice 1. 

Ceny do křížovky věnuje společnost Služby občanům Komorní Lhotka.

8 STONÁVKA 4./ROČNÍK II.zpravodaj obcí sdružených v mikroregionu

„Tak jsem se
dostal konečně do
televize.“ – A jak
ses tam dostal?“
– dokončení v tajence

V dopoledním programu dne
12. listopadu proběhlo finálové
klání vítězných volejbalových
družstev mikroregionů Stonávka,
Jaworze a Terchová, které repre-
zentovala družstva Třanovic,
Jaworza a za nedorazivší družstvo
Terchové nastoupilo „B“ družstvo
Třanovic. Vítězem a mezinárod-
ním přeborníkem družebních
mikroregionů v odbíjené pro rok
2005 se stalo družstvo Třanovic
před hosty z Jaworza a Třanovicemi
„B“.
Odpolední slavnostní schůze 
s pohoštěním v prostorách podni-
katelského inkubátoru v Třanovi-
cích pak zakončila oslavy 40 let
od založení SK Třanovice. Sou-
časní členové i pamětníci, hosté 
a příznivci sportovního klubu
shlédli ukázky z historie i součas-
nosti, prohlédli si výstavku spor-
tovních úspěchů a byly předány
upomínkové předměty.

Koná se v sobotu 17. 12. 2005
v tělocvičně ZŠ v Třanovicích se
začátkem v 8.30 hod. Turnaje se
mohou zúčastnit 4-členná druž-

stva, která se v den konání při-
hlásí u řídícího turnaje do jeho
zahájení. Účastnický poplatek
40,-Kč/osoba.

Čtyřicet let od založení SK Třanovice

Předvánoční turnaj v sálové kopanéUpozornění!
Občané narozeni před 1. lednem 1936, kteří mají občanské prů-

kazy s ukončením platnosti bez omezení, NEMUSEJÍ tyto průka-
zy měnit za nové.
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